

МАМА

ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



№ 10 (307)

Жовтень 2014 року

27 жовтня 2014 року

ВШАНОВАНО ПОЛЕГЛИХ ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ

● Урочистості

Студенти та представники професорсько-викладацького складу ЛНМУ імені Данила Галицького взяли участь в урочистих заходах на Марсовому полі з нагоди 72-ї річниці створення УПА.

Цьогоріч 14 жовтня в Україні відзначали одразу декілька важливих для нашої держави свят – 72-у річницю створення Української повстанської армії, свято Покрови Пресвятої Богородиці, День українського козацтва, а також День захисника України – свято, яке було введено рішенням Президента України 14 жовтня 2014 року. Саме в цей день у рамках вшанування 72-ї річниці УПА студенти та представники професорсько-викладацького складу ЛНМУ імені Данила Галицького на запрошення міського голови Львова Андрія Садового взяли участь в урочистих заходах на Личаківському кладовищі біля пам'ятника невідомому воїну Української повстанської армії (Марсове поле на вулиці Мечнікова). Наш університет представляли проректор з науково-



педагогічної роботи, професор **Анатолій Магльований**, студенти всіх факультетів, куратори груп, члени університетського осередку товариства "Просвіта" імені Тараса Шевченка, Студентського самоврядування, інших громадських організацій.

Після вітання Львівського міського голови з нагоди свята, під звуки військового духового оркестру та спільного виконання Гімну України було урочисто піднято Державний Прапор України. Священники різних конфесій Львова почергово урочисто відслужили екуменічну панахиду за усіма загиблими воїнами УПА, поховання яких є і на Личаківському кладовищі. Після панахиди присутні, більшість яких складала молодь львівських навчальних закладів, взяли участь у покладанні квітів до пам'ятника невідомому воїну УПА.

Володимир ГРИНОВЕЦЬ,
доцент, помічник проректора з науково-педагогічної роботи.

Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ.

(Продовження теми на с. 8)



Вітаємо!

Президія обласного комітету профспілки працівників охорони здоров'я України нагородила Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького ДИПЛОМОМ переможця XIII комплексної спартакіади серед лікувально-профілактичних закладів Львівської області.

У ЦЬОМУ НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

2-3 – Вісті з Вченої ради університету

4-5 – Підбито підсумки півстолітнього ювілею кафедри організації та економіки фармації

6 – Люблін – місто натхнення

7 – Майбутні медики провели курси з першої медичної допомоги для студентів інших навчальних закладів

ПОПЕРЕДУ – СЕРЙОЗНА І ВІДПОВІДАЛЬНА РОБОТА

Із доповіді ректора ЛНМУ імені Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України, професора Бориса Семеновича ЗІМЕНКОВСЬКОГО на засіданні Вченої ради університету

17 вересня 2014 р. відбулося засідання Вченої ради Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, на якому із доповіддю виступив ректор ЛНМУ ім. Данила Галицького, член-кореспондент НАМН України, професор Борис Семенович Зіменковський. У ній було зроблено глибокий та принциповий аналіз навчально-методичної, наукової, лікувальної, виховної, фінансової та адміністративно-господарської діяльності університету. Публікуємо окремі тези цієї доповіді.

● У минулому навчальному році Львівським національним медичним університетом імені Данила Галицького підготовлено і випущено 1836 фахівців (у тому числі 144 іноземці), з яких: 782 спеціалісти (у тому числі 128 іноземців) – 652 лікарі та 130 провізорів і клінічних провізорів; 98 молодших спеціалістів; 892 лікарі та провізори – інтерни, 30 магістрів, 22 аспіранти, 12 клінічних ординаторів. Дипломи з відзнакою отримали 51 випускник (що становить 6 відсотків від загальної кількості) – 13 магістрів, 23 спеціалісти, 15 молодших спеціалістів.

● Сьогодні в університеті навчається 5905 студентів, проте ця цифра не є остаточною, оскільки продовжується набір іноземних студентів, а також ряди наших студентів поповнюються за рахунок осіб, які переводяться до львівського вишу із Криму та зони проведення АТО. На факультеті післядипломної освіти навчається 1319 інтернів, 6803 курсанти, 19 магістрів, 40 клінічних ординаторів. Річний контингент по університету складає 18148 осіб.

● До складу університету входять шість факультетів, Медичний коледж, 75 кафедр, з яких 19 кафедр – опорні для вищих медичних навчальних закладів України.

● Завершується термін ліцензії про надання освітніх послуг та сертифікатів про акредитацію нашого навчального закладу, і у зв'язку з цим на колектив чекає дуже серйозна робота з підготовки до акредитації.

● Продовжується моніторинг якості навчального процесу, що є важливим у світлі майбутньої акредитації університету. Сьогодні колектив працює над внутрішньою системою забезпечення якості освіти, постійним вдосконаленням навчальних планів і програм. Цього року затверджено нові навчальні плани для студентів усіх спеціальностей. Змінено навчальні плани і програми для

студентів випускного курсу за спеціальностями "лікувальна справа", "педіатрія" та "медико-профілактична справа", для студентів заочної форми навчання з фармації. З метою вдосконалення вивчення військової медицини і медицини надзвичайних ситуацій внесено зміни до навчальних планів з дисциплін "внутрішня медицина", "хірургія", "нейрохірургія", "травматологія і ортопедія", "епідеміологія", "гігієна" та інших, що пов'язано з військовими подіями на Сході України.

● Серед першочергових завдань у навчально-методичній роботі є: необхідність забезпечення належної якості підготовки фахівців; використання науково-дослідних надбань кафедр у навчальному процесі; аналіз спроможності системи контрольних заходів (визначення, чи дають вони очікуваний результат, чи ні); поновлення інформації на сторінках кафедр і функціональних підрозділів на веб-сайті університету.

● За звітний період опубліковано 26 підручників, 30 монографій, 42 навчальних посібники, 47 методичних рекомендацій, 1264 наукові статті у виданнях ДАК України.

● Здобутки університету було відзначено нагородами представницьких міжнародних освітянських виставок. Так, на міжнародній виставці "Сучасні заклади освіти - 2014" університет удостоєно Гран-прі у рейтинговому виставковому конкурсі "Лідер вищої освіти України", відзначено Дипломом за презентацію досягнень в інноваційній модернізації національної освіти та Почесною грамотою за наполегливу організаційську діяльність з інноваційного розвитку національної освіти.

● За підсумками національного консолідованого рейтингу вищих навчальних закладів України 2014 року, проведеного Міністерством освіти і науки, галузевого рейтингу ВНЗ МОЗ України, а також наукометричної бази

● Вісті з Вченої ради

даних Scopus, як і в попередні роки, ЛНМУ імені Данила Галицького посідає лідерські позиції серед вищих медичних навчальних закладів.

● З метою удосконалення підготовки фахівців усіх спеціальностей функціональним підрозділам необхідно добиватись: забезпечення якості, результативності науково-дослідної роботи та використання її в навчальному процесі; вдосконалення навчальних програм і контрольних заходів; підвищення об'єктивності оцінювання студентів; відкритості та прозорості інформації; проведення рейтингу викладачів.

● В умовах, що склалися, кожному викладачу необхідно бути максимально об'єктивним, вимогливим не лише до тих, кого він навчає, а й до себе самого. У цей складний період багато студентів перевелось з АР Крим, Донецька і Луганська, тому потрібно звернути на них особливу увагу, проявляти толерантність, уважність, співчутливість і, найголовніше, об'єктивність.

● З 6 вересня діє новий Закон України "Про вищу освіту", який вносить суттєві зміни в освітню систему. У зв'язку з новою концепцією охорони здоров'я прогнозується також реформування післядипломної освіти, що передбачає інтернатуру, резидентуру і клінічну ординатуру; постає питання про створення окремих кафедр для до- і післядипломного навчання.

● Сьогодні ЛНМУ імені Данила Галицького реалізує 42 міжнародні проекти, які оформлені у вигляді угод про співпрацю з освітніми та науковими центрами різних країн світу. Спільно із зарубіжними партнерами виконуються фрагменти низки наукових досліджень. 70 науковців університету брали участь у міжнародних наукових форумах.

● Для підвищення якості науково-дослідної роботи видається доцільним: пошук наукових партнерів та можливості позабюджетного і грантового фінансування наукових досліджень; створення національних та міжнародних наукових консорціумів; опрацювання рейтингових систем оцінювання якості наукових досліджень (як окремих підрозділів, так і кожного науковця), що базуються на європейських наукометричних критеріях.

● Треба скерувати зусилля на виконання кандидатських дисертацій викладачів без наукового ступеня зі стажем роботи понад п'ять років. Слід створити дієві резерви завідувачів кафедр шляхом планування і завершення докторських дисертацій перспективними науковцями. Назріла необхідність запровадження навчального курсу для молодих вчених "Європейська медична наука: реалії та перспективи". Варто проводити рейтинги "Найкраща наукова публікація року", "Найкращий молодий вчений року" тощо. Такі відзнаки – добрий приклад для наслідування.

● Залишається гострою проблема створення університетських клінік як повноцінних функціональних підрозді-

лів університету. Позитивним є те, що у новому Законі України "Про вищу освіту" вже узаконено право вищих навчальних закладів мати університетські клініки.

● В університеті проводиться значний обсяг роботи з гуманітарної освіти і виховання студентської молоді. Водночас потрібно більше уваги приділити підвищенню якості роботи кураторів щодо виховання у студентів високих моральних принципів, формування у них почуття патріотизму і гуманізму, їх всебічного культурного та духовного розвитку. Необхідною є також профілактика правопорушень, будь-яких проявів тероризму та сепаратизму, хабарництва та корупції.

● Важка ситуація в державі позначилась і на показниках фінансово-економічної діяльності та адміністративно-господарчої роботи, адже багато планів і потреб щодо зміцнення матеріально-технічної бази університету залишилися нереалізованими.

● Новий навчальний рік, на превеликий жаль, розпочався у вкрай складній суспільно-політичній ситуації, в умовах економічної кризи та проведення АТО на Сході країни. Це вимагає від кожного із членів колективу працювати ще більше і ще краще, щиро вболіваючи про університет і нашу державу.

Занотувала
Алла СИНИЦЯ.

● Наука і практика медицини

"ПРОБЛЕМНО ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД ДО РЕСПІРАТОРНОЇ ПАТОЛОГІЇ У ДІТЕЙ"

– саме така тема була у центрі уваги регіонального науково-практичного семінару "Безперервний професійний розвиток сімейного лікаря та педіатра", що відбувся 4 жовтня 2014 року у Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького.

Семінар проходив під егідою Міністерства охорони здоров'я України, Департаменту охорони здоров'я Львівської обласної державної адміністрації та Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Учасників та гостей форуму привітали в.о. директора Департаменту персоналу, освіти та науки МОЗ України, член-кореспондент НАМН України, професор **О.П. Волосовець**; головний позаштатний спеціаліст МОЗ України зі спеціальності "Алергологія, імунологія, клінічна імунологія, лабораторна імунологія", голова Проблемної комісії НАМН України і МОЗ України "Клінічна імунологія та алергологія", проректор з наукової роботи ЛНМУ, професор **В.В. Чоп'як**; заступник директора ДООЗ ЛОДА **І.В. Микичак** та головний позаштатний спеціаліст МОЗ України зі спеціальності "Педіатрія", завідувач кафедри дитячих та підліткових захворювань НМАПО імені П.Л. Шупика, професор **Г.В. Бекетова**.

З науковими доповідями виступили: член-кореспондент НАМН України, професор **О.П. Волосовець** (МОЗ України), професори **С.П. Кривопустов**, **С.О. Крамарьов** (НМУ імені О.О. Богомольця), **Г.В. Бекетова** (НМАПО імені П.Л. Шупика), **О.Г. Шадрін** (ДУ "Інститут ПАГ НАМН України"), **О.Є. Абагута**

ров (ДЗ "Дніпропетровська медична академія МОЗ України"), **Л.В. Беш** (ЛНМУ імені Данила Галицького).

У своїй доповіді в.о. директора Департаменту персоналу, освіти та науки МОЗ України, член-кореспондент НАМН України, професор **О.П. Волосовець** ознайомив присутніх з проектом розпорядження Кабінету Міністрів України "Про схвалення Концепції нової системи охорони здоров'я", метою якої є "визначення напрямів, механізмів і строків формування нової системи охорони здоров'я, реалізація яких сприятиме збереженню та зміцненню системи громадського здоров'я, пріоритетності профілактичного напрямку діяльності сфери охорони здоров'я з акцентом на неінфекційні захворювання, зниження показників захворюваності, інвалідності та смертності населення, підвищення якості та ефективності надання медичної допомоги, запровадження ефективних організаційно-правових та фінансово-економічних механізмів, підвищення соціальної справедливості і захисту прав громадян на охорону здоров'я". Крім того, він окреслив шляхи і способи подолання проблем, які не дозволяють створити в Україні стійку та, водночас, чутливу до змін у потребах населення систему медичного обслуговування.

Науковці обговорили також низку актуальних питань, зокрема: сучасні пріоритетні завдання сімейної медицини та педіатрії в Україні; пневмонія у дітей: диференційний діагноз; терапія, що ґрунтується на доказах; стратегії профілактики; клінічний поліморфізм, профілактика та науково обґрунтоване лікування інфекцій дихальних шляхів у дітей; антибіотикотерапія в педіатрії: у фокусі уваги отримання антимікробної резистентності та безпека; коморбідність як проблема сучасної клінічної педіатрії; сучасні підходи до лікування вірусно-бактеріальних інфекцій у дітей; інфекційно-асоційована патологія органів дихання у дітей та підлітків: питання та відповіді; бронхообструктивний синдром у практиці педіатра та сімейного лікаря: сучасні підходи до терапії; актуальні питання діагностики та лікування патології респіраторного та травного тракту у дітей раннього віку; сучасні уявлення про імунну відповідь у дитини в нормі та при патології; пробна терапія бронхіальної астми: чи стосується вона педіатрів.

У науково-практичному семінарі взяло участь близько 300 осіб, серед яких були представники ректорату, професорсько-викладацького складу Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, інтерни та студенти, сімейні лікарі, лікарі-педіатри Львівської та інших областей України.

Після завершення семінару відбулася дискусія. Учасникам видано сертифікати.

Андріана ГРИНОВЕЦЬ,
керівник прес-центру
ЛНМУ імені Данила Галицького.

ПІДБИТО ПІДСУМКИ ПІВСТОЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ ● Вісті з кафедр



Конференція була спрямована на вирішення актуальних питань щодо визначення ролі, впливу і завдань науки в галузі управління системою фармацевтичної допомоги як складової соціально-економічного розвитку сучасного суспільства. Її організаторами виступили Міністерство охорони здоров'я України, Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького та Галицька фармацевтична асоціація.

Урочисте відкриття конференції відбулося у Львівському будинку органної та камерної музики (директор – **Юліан Винницький**). Зі вступним словом до присутніх звернувся завідувач кафедри організації та економіки фармації, в.о. декана фармацевтичного факультету, професор **Б.П. Громовик** (фото вгорі). Надзвичайно хвилююче пролунали під склепіннями колишнього костелу святої Марії Магдалини звуки Державного Гімну України у виконанні Львівської державної академічної чоловічої хорової капели "Дударик" під керівництвом **Дмитра Кацала** (фото знизу). Прозвучали також класичні хоріві композиції, а на завершення виступу хористи разом із присутніми у залі заспівали Духовний гімн України "Боже великий, єдиний".

Від імені ректора Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, члена-кореспондента НАМН України, професора **Б.С. Зіменковського** пленарне засідання відкрив проректор з науково-педаго-

гічної роботи, професор **А.В. Магльований** (фото праворуч). Він привітав колектив кафедри з ювілеєм та побажав конференції успішної роботи.

Невеликий екскурс в історію кафедри-ювіляра зробив у своєму виступі її завідувач професор **Б.П. Громовик**. Він подякував усім, хто зробив внесок у розвиток та функціонування кафедри.

Присутні переглянули короткометражний фільм "Історія кафедри організації та економіки фармації", в якому детально змальовано передумови створення, історичний шлях, особливості розвитку кафедри, її науково-освітню діяльність.

Під час пленарного засідання промови виголосили також провідні науковці та практики – професор кафедри організації та економіки фармації та технології ліків ФПДО ЛНМУ імені Данила Галицького **Б.Л. Парновський**, виконавчий директор Галицької фармацевтичної асоціації **Н.В. Бик**, завідувач кафедри технології ліків та біофармації ЛНМУ імені Данила Галицького, професор **Т.Г. Калинюк**, завідувач кафедри організації та економіки фармації Національного фармацевтичного університету, професор **А.С. Немченко**, голова правління оптової фармацевтичної компанії HURTAP SA, магістр фармації **Віктор Напюра** (м. Лодзь, Польща), професор кафедри організації та економіки фармації НМУ імені О.О. Богомольця **Д.С. Волох**, завідувач кафедри маркетингу і логістики НУ "Львівська політехніка", професор **Є.В. Крикавський**, завідувач кафедри управління та економіки фармації Тернопільського державного медичного університету імені І.Я. Горбачевського, професор **Т.А. Грошовий**, голова ВАТ "Рівнефармація" **В.В. Синяк**, завідувач кафедри технології біологічно активних сполук фармації та біотехнології НУ "Львівська політехніка", професор **В.П. Новіков**.



З нагоди ювілею було передано адресні привітання від ректора Національного фармацевтичного університету, члена-кореспондента НАН України, професора **В.П. Черниха**; першого проректора з науково-педагогічної роботи цього ж університету, завідувача кафедри соціальної фармації, професора **А.А. Котвицької**, ректора Курського державного медичного університету, професора **В.А. Лазаренка**; голови Ради ректорів Львівщини, ректора НУ "Львівська політехніка", професора **Ю.Я. Бобала** та ін. Учасникам конференції було представлено відеозвернення зі словами привітання від доцента кафедри **О.М. Ривака**, який пропрацював на ній близько 25 років, а нині проживає в США (м. Клівленд, штат Огайо).

Після завершення пленарного засідання його учасники могли насолодитися виступами солістів Львівського будинку органної та камерної музики – **Олени Мацелюх** (орган) та **Маріанни Лаби** (вокал).

Наступного дня відбулись секційні засідання в аудиторіях кафедри організації та економіки фармації ЛНМУ імені Данила Галицького. Доповіді науковців охопили широкий спектр актуальних проблем фармації з чотирьох комплексних напрямів: "Фармацевтичний менеджмент, маркетинг, логістика і право", "Фармацевтична освіта, наука і кадрова політика", "Фармацевтична практика" і "Фармацевтична допомога при окремих нозологіях" (фото на с. 5 вгорі).

До оргкомітету конференції надійшло 115 доповідей із 17 вищих навчальних закладів України (Львів, Вінниця, Запоріжжя, Івано-Франківськ, Київ, Харків, Одеса, Тернопіль), а також Республіки Молдова (Кишинів), Російської Федера-





ції (Москва, Курськ), Словаччини (Братислава) та Польщі (Познань, Лодзь). Така доволі широка географія представлених доповідей свідчить про високий рівень конференції, широкий спектр науково-практичної співпраці, взаємне збагачення різних за напрямками досліджень провідних наукових шкіл.

За результатами обговорення доповідей було одногосно прийнято резолюцію щодо підсумків роботи конференції, в якій запропоновано:

1) схвалити основні положення наукових доповідей, відзначити їх актуальність, ґрунтовність, наукове та практичне значення, а також високу якість, наукову новизну та глибину досліджень, що проводяться в межах наукових шкіл;

2) підтримати діяльність науково-педагогічних колективів ВНЗ фармацевтичного спрямування щодо науково-практичного обґрунтування шляхів покращення якості управління фармацевтичною системою; вважати суттєвими результати науково-дослідної роботи кафедри організації та економіки фармації ЛНМУ імені Данила Галицького за 50 років її існування;

3) розширювати і поглиблювати дослідження з удосконалення концептуальних положень теорії управління системою фармацевтичної допомоги населенню, зокрема в умовах надзвичайної ситуації, визначення її змісту, загальних засад, принципів, методів, що має забезпечити відповідність між розвитком теорії і потребами практики;

4) вважати за доцільне розширення міжнародних зв'язків шляхом проведення спільних досліджень, організації спільних конференцій та опублікування робіт зарубіжних науковців у фахових українських виданнях та науковців з України у зарубіжних виданнях;

5) сприяти накопиченню і поширенню позитивного національного досвіду та імплементації зарубіжних надбань у сферу управління фармацевтичною системою;

6) розгорнути серед фармацевтичної спільноти всіх спеціальностей, рівнів управління та регіонів всебічну і широку дискусію щодо принципів і можливих шляхів реформування фармацевтичної допомоги населенню на сучасному етапі, зокрема в умовах надзвичайних ситуацій;

7) покращити зв'язки з фармацевтичною практикою в напрямку комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності та укладання угод щодо виконання наукових досліджень і розробок на замовлення фармацевтичних організацій;

8) активно використовувати можливості ЗМІ для участі у форумах такого рівня, які будуть інформувати громадськість про сучасні підходи до організації фармацевтичної допомоги в Україні;

9) довести рішення конференції до відома органів влади, громадськості, наукової спільноти, провідних фахівців фармацевтичних організацій.

За матеріалами конференції видано тези. Крім того, до цього заходу праців-

ники кафедри видали монографії: "Фармацевтична логістика: фокус на допомозі пацієнту", "Фармацевтична допомога в геріатрії: прикладні аспекти", "Ішемічний інсульт: клініко-фармацевтичні аспекти", "Сучасні аспекти фармацевтичної практики в Україні", "Становлення та розвиток кафедри організації та економіки фармації Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького (1964-2014 рр.)" та "Department of organization and economics of pharmacy at Danylo Halatsky Lviv National Medical University: historical review (to the 50th anniversary)".

У межах конференції відбулося виїзне розширене засідання за участю завідувачів кафедр, зокрема, товарознавства НФаУ (професор **І.І. Баранова**), організації та економіки фармації ЛНМУ ім. Данила Галицького (професор **Б.П. Громовик**), управління та економіки фармації ТДМУ ім. І.Я. Горбачевського (професор **Т.А. Грошовий**), організації та економіки фармації і технології ліків ІФНМУ (професор **Д.В. Семенів**) та ін. За результатами обговорення було прийнято ухвалу про необхідність створення колективного підручника, проведення вебсемінарів, зокрема англійських, з курсу фармацевтичного та медичного товарознавства, а також рекомендовано введення зазначеного курсу в післядипломну освіту.

На завершення цього, без перебільшення, масштабного заходу, його учасники зробили пам'ятне фото (*ліворуч*). Організатори конференції висловили гостям вдячність за участь у форумі з нагоди півстолітнього ювілею кафедри організації та економіки фармації Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького.

Уляна ЯНИШИН,
доцент;
Артем ГОРЛИК,
старший викладач;
Ярина ГРОМ,
асистент

– співпрацівники кафедри організації та економіки фармації.



● Міжнародна співпраця

ЛЮБЛІН – МІСТО НАТХНЕННЯ...

Таким слоганом зустріло нас це колоритне польське місто із барвистих білбордів і туристичних брошур. Після 10-денного перебування у Любліні, переконана, кожен із нас, студентів-стоматологів, які проходили тут літню практику, готовий підтвердити цю тезу. Місто полонило нас контрастним архітектурним ансамблем, що гармонійно поєднав урбаністичні новобудови з історичним серцем – Старим Градом, а також привітністю тамтешніх мешканців. За Любліном давно закріпився титул наукового та культурного осередку Східної Польщі, у чому ми отримали добрий шанс переконатися на власному досвіді.



Першим приємним сюрпризом стало знайомство когорти студентів-львів'ян – Соломії Сороки, Маркіяна Олійника, Ростислава Дороша, Юлії Одноріг, Євгенії Сазанської, Вікторії Цекот, Лесі Мекелити та Мар'яна Завадки – із кураторами стоматологічної практики у Любліні д-ром Катажиною Ярмолінською і д-ром Монікою Сапулою. Вони зустріли нас ширими усмішками і координували нашу роботу та дозвілля впродовж наступних десяти днів. Саме з їхніх уст ми отримали цікаву інформацію про реалії польської стоматології, принципи надання стоматологічної допомоги у клініці. Їхні колеги прочитали нам низку вичерпних лекцій з актуальних нині тем, зокрема: методика роботи із мікро-

скопом у щоденній практиці лікаря-ендодонтиста, значення направленої тканинної регенерації у практиці стоматолога-хірурга та багато інших.

Ми мали нагоду розглянути кілька цікавих клінічних випадків, що трапилися лікарям-ортодонтам люблінської клініки. З професійним азартом стоматологів-початківців ми взялися за вдосконалення своїх практичних навичок під час роботи у фантомному кабінеті. Час збігав дуже швидко, коли кожен із студентів зацікавлено працював зі своїм сумирним "пацієнтом", використовуючи раніше засвоєні методики і апробовуючи нові. Після роботи у тандемі з фантомними пацієнтами ми отримали чудову можливість попрактикуватися у парах, відпрацьовуючи навички прове-

дення професійної гігієни. Увінчалася наша люблінська практика змістовним та цікавим теоретично-практичним заняттям, тематикою якого була патологія скронево-нижньощелепного суглоба.

Колекцію незабутніх моментів чудово доповнила екскурсійна програма, запропонована кураторами: візит у затишне містечко Казімеж Дольний, а також огляд замку в розташованому неподалік містечку Яновець. Колорит і таємниці цих міст для нас розкрила тендітна та енергійна гід, подяку якій хочеться висловити також і у цій статті.

Нова порція яскравих вражень була пов'язана з відвідинами маєтку Замоїських у Козлувці. Прогулянка тамтешнім парком, вузькими доріжками поміж різнобарв'ям дбайливо вирощених квітів, залами помпезного барокового замку стала для кожного з нас джерелом естетичного задоволення.

Ще одна емоція – глибокий смуток – закарбувалася в наших душах після відвідин меморіального музею "Майданек", який облаштовано на місці колишнього концтабору. Експозиція під відкритим небом береже історії сотень тисяч людських життів, які згасли чи були понічені тут в роки Другої світової війни. Це місце глибоко вразило саме тому, що сьогодні для нас тема людської жорстокості у глобальних масштабах та її наслідків знову стала актуальною.

Із щемом у серці ми прощалися з польськими колегами, які вклали так багато зусиль у реалізацію цьогогорічної програми студентського обміну. Обравши цікаві сувеніри, закарбувавши у пам'яті всі отримані яскраві враження і, врешті, відшукавши своє натхнення у Любліні, ми повернулися до рідного Львова.

Леся МЕКЕЛИТА,
студентка V курсу
стоматологічного факультету.



На фото: у містечку Козлувка, розташованому неподалік від Любліна, львівські студенти-практиканти відвідали маєток Замоїських (вгорі); у фантомному кабінеті Люблінської стоматологічної клініки (ліворуч).

Глибоку вдячність хочемо висловити особам, які забезпечили планування та реалізацію програми обміну між студентськими товариствами Люблінського та Львівського університетів, а саме: декану стоматологічного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького професору Роману ОГОНОВСЬКОМУ, декану медичного факультету з відділом стоматології Медичного університету в Любліні професору Річарду МАЦІЄВСЬКОМУ, завідувачу кафедри терапевтичної стоматології з ендодонтією професору Тересі БАХАНЕК, кураторам практики д-ру Катажині ЯРМОЛІНСЬКІЙ та д-ру Моніці САПУЛІ. Окрему подяку висловлюємо нашому невтомному та терплячому куратору – доценту кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії Вірі ВИНАРЧУК-ПАТЕРЕЗІ, яка підтримувала та заохочувала наш пізнавальний ентузіазм як під час практики у клініці, так і під час наших мандрівок до цікавих і самобутніх місць-скарбниць польської історичної спадщини.

ОБМІН ЗНАННЯМИ ТА ВМІННЯМИ

Майбутні медики провели курси з першої медичної допомоги для студентів інших навчальних закладів

У нинішній складній суспільно-політичній ситуації в Україні кожен пересічний громадянин повинен знати, як себе поводити у надзвичайних ситуаціях. Правильні дії випадкового перехожого чи свідка події іноді можуть допомогти травмованій людині, життя якої висить на волоссині, вижити до приїзду швидкої допомоги чи приходу дипломованого фахівця.

Саме тому студенти Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького під керівництвом Студентського парламенту університету ділились своїми знаннями зі студентами інших вищих навчальних закладів. Курс лекцій та практичних занять з першої медичної допомоги вони провели для студентів Педагогічного коле-



● Наші ініціативи

майстер-класи, розібрали різні ситуаційні задачі.

Волонтерами були студенти четвертих та п'ятих курсів медичних факультетів №1 і №2 – **Ярина Іванків, Ярина Пенцак, Олена-Анастасія Ходан, Ольга Пишкович, Катерина Лісовська, Юлія Шевельова, Ірина Протиняк,**

Олеся Викрикач, Аліна Лесик, Юлія Лобова, Юрій Сіренко та Ростислав Замрій.

Обмін знаннями і вміннями між студентами різних вищих навчальних закладів та спеціальностей сприяє не лише набуттю ними нової, важливої та корисної інформації, але й згуртованості в молодіжному середовищі.

Тереза ГРИНЬОХ,
студентка II курсу стоматологічного факультету, заступник голови Студентського самоврядування ЛНМУ, студентський кореспондент "АМ".

Фото автора.



джу Львівського національного університету ім. Івана Франка (3 жовтня), відокремленого підрозділу "Львівська філія Київського національного університету культури і мистецтв" (6 жовтня) та Інституту економіки і менеджменту національного університету "Львівська політехніка" (8 жовтня).

Студенти-медики розповіли про види кровотеч, методи їх зупинки, проникаючі поранення та пневмоторакс, десмургію, переломи та правила накладання шин, різновиди анальгетиків. Вони ознайомили своїх ровесників із правилами виконання внутрішньом'язових та внутрішньовенних ін'єкцій, провели

ТРЕНІНГИ З ПЕРШОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ

Сьогодні, коли на Сході нашої держави тривають воєнні дії, на медиків покладено особливу місію – бути готовими всіляко оберігати життя людей і на передовій, і в тилу. Тому особливо актуальними є тренінги з надання першої медичної допомоги та екстреної медицини, які проводяться у Львівському національному медичному університеті ім. Данила Галицького.

Наприкінці вересня – на початку жовтня профком студентів, Студентське наукове товариство та Студентське самоврядування університету організували курс лекцій з надання першої медичної допомоги для студентів нашої Alma Mater. 30 вересня відбулась лекція "Військово-польова хірургія, травматологія", яку прочитав професор **І.Р. Третьяк**. Заняття на тему "Невідкладні стани. Реаніматологія" провів 1 жовтня військовий лікар у зоні АТО, асистент **Р.Р. Волощук**. Наступного дня відбулась спільна лекція фахівців з щелепно-лицевої хірургії, офтальмології та нейрохірургії "Травми голови в умовах військових дій".

Крім того, студенти університету взяли участь у роботі Інформаційно-практичного центру безпеки, який працював у Львові на площі Ринок. З 24 вересня студенти університету провели 7-денні курси, присвячені різній медичній тематиці. Серед питань, що розглядалися, – алгоритм надання невідкладної долікарської допомоги;

структура аптечки (цивільна, воєнна); види кровотеч та методи їх зупинення; переломи, вивихи, розтягнення, транспортна іммобілізація та методи транспортування; види пов'язок та їх ситуаційне застосування; штучна вентиляція легень (алгоритм, методи, види); непрямий масаж серця (вікові особливості застосування); проникаючі поранення (кулеві, ножові), пневмоторакс тощо.

Координатор Інформаційно-практичного центру безпеки Оксана Крутій відзначила, що часто люди не знають, як надавати першу допомогу чи що потрібно робити в небезпечних для життя ситуаціях. Тому інформація, яку надали львів'янам студенти-медики, є дуже важливою і актуальною.

Наш кор.

● До 72-ї річниці створення УПА

ПАТРІОТИЧНА ХОДА



12 жовтня у Львові до 72-ї річниці Української повстанської армії відбувся традиційний "Марш слави УПА"

У неділю напередодні річниці Української повстанської армії львів'яни та гості міста стали свідками небуденного дійства. Центральними вулицями Львова пройшли кілька десятків людей, одягнених у військову уніформу часів визвольного руху. Попереду їхали на конях прапороносці з національними стягами, а супроводжував колону духовий оркестр, що виконував музику часів УПА. Маршрут "Маршу слави" пролягав від площі Митної, вулицею Франка і проспектом Свободи до площі Ринок. Тут працівники "Криївки" при-

гостили учасників дійства смачним повстанським обідом.

Патріотичну ходу до річниці створення УПА традиційно проводить у Львові Товариство пошуку жертв війни "Пам'ять". На думку організаторів і учасників ходи, приклад "упівців" у боротьбі із загарбниками сьогодні в Україні є вкрай актуальним.

Фоторепортаж
Марти ГРИЦАНЮК,
студентки II курсу медичного факультету №1, студентського кореспондента "АМ".



● Студентське життя

Обрано Студентське самоврядування гуртожитку

7 жовтня 2014 р. в лекційному залі Стоматологічного медичного центру Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбулася виборна конференція Студентського самоврядування гуртожитку №3.

На конференції відбулася серйозна та відверта розмова про те, як зробити умови проживання у студентському гуртожитку максимально сприятливими, комфортними та безпечними для всіх його мешканців. Декан стоматологічного факультету професор **Роман Огоновський**, звертаючись до студентів, наголосив на обов'язковому дотриманні ними правил внутрішнього роз-

порядку гуртожитку, звернувши особливу увагу на заборону тютюнопаління, вживання алкогольних напоїв та наркотичних засобів.

Під час зустрічі відбулися вибори Студентського самоврядування гуртожитку. Серед трьох претендентів найбільшу кількість голосів делегатів здобула студентка 17 групи II курсу **Інна Король**. Було обрано також заступників

голови Студентського самоврядування, які відповідатимуть за дотримання правил внутрішнього розпорядку в приміщеннях на поверхх гуртожитку. Ними стали студенти **Іван Ройко, Святослав Хом'як, Мар'яна Литвин, Костянтин Лук'янов, Юрій Ковальчук, Ангеліна Сливко, Роман Кравчук та Оксана Вавилюк.**

Тереза ГРИНЬОХ,
студентка II курсу стоматологічного факультету, заступник голови студентського самоврядування ЛНМУ, студентський кореспондент "АМ".

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції
- При використанні матеріалів газети посилання на джерело обов'язкове

Наклад 700

Замовлення № 1014

Підписано до друку 23.10 2014 р.

Газету віддруковано у друкарні ЛНМУ імені Данила Галицького

ALMA
Matер

Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

Засновник і видавець:

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького (ректор – д. фарм.н., проф., чл.-кор. НАМН України **Б.С. Зіменковський**)

Головний редактор – професор **Анатолій МАГЛЬОВАНІЙ**

Літературний редактор – **Алла СИНІЦЯ**

Технічний редактор – **Михайло ЯРЕМЧИШИН**

Адреса редакції:
79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3а, теоретичний корпус
ЛНМУ ім. Данила Галицького
Тел./факс: (032) 275-58-75
E mail: almater@ukr.net